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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted

Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 10 au 12 juin 2009.

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
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Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

Les résultats des élections européennes 

La défaite du PS et le congrès 

La victoire d'Europe Ecologie 

Le taux d'abstention aux élections européennes 

L'altercation entre François Bayrou et Daniel Cohn-Bendit 

La défaite du Modem 

La victoire de l'UMP 

La disparition de l'AF 447 au large du Brésil 

La visite de Barack Obama lors de la commémoration du 6 juin 

Le rejet de la loi HADOPI par le conseil constitutionnel 

Le décès dÆOmar Bongo, le Président du Gabon 

Les manifestations des producteurs de lait 

Evocations négatives à l'égard du Président 
et de l'action du gouvernement 

Les élections en Iran 

La hausse du chômage 

Autre 

Aucun 

NSP 10%

5%

7%

1%

1%

1%

1%

4%

5%

6%

7%

2%

3%

4%

4%

10%

15%

43%

8%

1%

5%

1%

0%

4%

1%

4%

7%

5%

5%

3%

1%

3%

9%

15%

14%

46%

3%

6%

1%

1%

2%

0%

2%

3%

5%

6%

10%

4%

6%

4%

4%

8%

23%

54%
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De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

L’accident du vol Air-France 447

Les résultats des élections européennes

La victoire de Roger Federer à Roland Garros

La hausse du chômage

Le procès de Véronique Courjault dans l'affaire des bébés congelés

Le décès d'Omar Bongo, le Président du Gabon

Les risques d'une pandémie de grippe A

La feuille de route présentée par Martine Aubry 
pour définir le nouveau cap du PS

Les sanctions financières en vue contre la Corée du Nord, 
qui préparerait un nouveau tir de missile

Les attentas meurtriers à Batha dans le sud de l'Irak 4%

4%

8%

21%

27%

31%

31%

37%

73%

90%

4%

3%

14%

20%

32%

33%

36%

39%

78%

91%

5%

6%

8%

21%

28%

31%

24%

40%

84%

89%

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Ensemble 
des Français
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Les résultats des élections européennes

Importance du vote sanction à l’égard du gouvernement

Q : Diriez-vous que les résultats des européennes sont… ?

Un vote en faveur du 
gouvernement

Un vote contre le 
gouvernement

NSP

30%

1%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Un vote en faveur du gouvernement 32% 14% 22% 52% 18%

Un vote contre le gouvernement 14% 10% 7% 2% 10%

Ni  l’un ni l’autre 54% 76% 71% 46% 72%

Ni l’un
ni l’autre

51%

48%

1%

Rappel 19 et 20 mars  2008,
suite au second tour des élections municipales

8%

61%
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Les résultats des élections européennes

Un vote sanction contre le Parti Socialiste ?

Q : Et diriez-vous que les résultats des européennes sont… ?

Un vote en faveur du 
Parti Socialiste

Un vote contre le Parti 
Socialiste

NSP

1%

44%

1%
Ni l’un ni l’autre

54%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Un vote en faveur du  PS 2% 2% - 1% -

Un vote contre le PS 38% 34% 39% 65% 42%

Ni  l’un ni l’autre 60% 64% 59% 33% 54%
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Les résultats des élections européennes

Attentes concernant le rythme des réformes

Q : Souhaitez-vous que le gouvernement… ?

… poursuive les 
réformes annoncées 

… renonce aux réformes 
annoncées

NSP

57%

41%

2%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Poursuive les réformes 24% 20% 61% 93% 49%

Renonce aux réformes 76% 79% 38% 7% 50%

NSP - 1% 1% - 1%

Evolutions par rapport  au 19 et 20 mars  2008,
suite au second tour des élections municipales

-6

+5

+1
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Les résultats des élections européennes

Attentes concernant le rythme des réformes

Q : Et souhaitez-vous que le gouvernement… ?

… accélère le rythme 
des réformes 

…réduise le rythme des 
réformes

30%

11%

…poursuive les réformes au 
même rythme59%

Base : souhaitent que le 
gouvernement poursuive les 

réformes annoncées (57% des 
personnes interrogées) 

Evolutions par rapport  au 19 et 20 mars  2008,
suite au second tour des élections municipales

-7

+4

+3


